
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 

του 2023 Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης Αλέκος Τρυφωνίδης  

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε την 21η Νοεμβρίου 2022.  

Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών, καθώς και ο αντιπρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος 

Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου (ΙΚΥΚ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΙΚΥΚ για το 2023 θεωρείται ισοσκελισμένος και προβλέπει 

συνολικές δαπάνες ύψους €8.800.000 και συνολικά έσοδα ύψους €8.806.010, τα οποία 

θα προέλθουν κυρίως από κρατική χορηγία. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι δαπάνες του ΙΚΥΚ για το 2023 αναλύονται 

ως ακολούθως: 

1. Κοινωνικές παροχές/παροχές παιδείας (€8.333.511). 

2. Λειτουργικές δαπάνες, αντιμισθία, αγορά εξοπλισμού και άλλα έξοδα (€441.489). 

3. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€25.000). 

 Ειδικότερα, οι δαπάνες για υποτροφίες ανέρχονται στα €8.363.869 και 

προορίζονται να καλύψουν κυρίως τα ακόλουθα: 
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1. Την παραχώρηση αριθμού υποτροφιών για πτυχιακές, μεταπτυχιακές και 

διδακτορικές σπουδές για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023. 

2. Την καταβολή του ποσού της υποτροφίας προς υφιστάμενους υποτρόφους του 

ιδρύματος, που εγκρίθηκαν τα προηγούμενα έτη σπουδών και οι οποίοι 

συνεχίζουν τις σπουδές τους το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023. 

3. Την παραχώρηση αριθμού υποτροφιών, που προσφέρονται από την Κυπριακή 

Δημοκρατία μέσω του εθνικού γαλλικού οργανισμού «Campus France» στο 

πλαίσιο διακρατικής συμφωνίας, σε υφιστάμενους και νέους υποτρόφους για 

πτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές. 

4. Εξαιρετικές περιπτώσεις και δαπάνες που δεν προβλέπονται σε συγκεκριμένο 

κεφάλαιο του προϋπολογισμού (π.χ. ενστάσεις υποψηφίων στους οποίους δε 

χορηγήθηκε υποτροφία). 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει πρόνοια για την 

κάλυψη μέρους του κόστους προσωπικού, καθότι το ΙΚΥΚ στελεχώνεται από 

προσωπικό της δημόσιας υπηρεσίας που τοποθετείται στο ίδρυμα, ενώ το υπόλοιπο 

μέρος καταβάλλεται από το κράτος. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής εξέφρασαν ικανοποίηση για τα 

αποτελέσματα και την πρόοδο του ΙΚΥΚ, το οποίο, παρά τον σχετικά μικρό 

προϋπολογισμό που διαθέτει, εκτελεί μεγάλο και σημαντικό έργο, βελτιώνοντας τις 

διαδικασίες του και αυξάνοντας παράλληλα τις χορηγίες προς δικαιούχους. 

 Ο αντιπρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΙΚΥΚ δήλωσε επ’ αυτού ότι με 

τον εκσυγχρονισμό του ιδρύματος και την εγκαθίδρυση μηχανισμού ηλεκτρονικής 

υποβολής αιτήσεων έχουν αυξηθεί τόσο οι υποβληθείσες αιτήσεις όσο και οι χορηγίες 

που παραχωρούνται.  

 Ο ίδιος εκπρόσωπος δήλωσε περαιτέρω ότι το ΙΚΥΚ μελετά και το ενδεχόμενο 
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επέκτασης του εύρους των χορηγιών και σε επαγγελματικές ομάδες και εξ αποστάσεως 

φοιτητές, γεγονός που επικροτήθηκε από την επιτροπή. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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